BỆNH VIỆN NỘI TIẾT TỈNH YÊN BÁI

QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG VÀ PHÁT TRIỂN 


Bệnh viện Nội tiết tỉnh Yên Bái được hình thành sau 35 năm xây dựng và trưởng thành. Bệnh viện Nội tiết tỉnh Yên Bái tiền thân là Trạm chống Bướu cổ Hoàng Liên Sơn, sau khi tỉnh được chia tách hình thành tỉnh Yên Bái,  Trạm chống Bướu cổ Hoàng Liên Sơn được đổi tên thành Trung tâm Nội tiết Yên Bái. Để đáp ứng yêu cầu chăm sóc sức khỏe nhân dân theo mô hình bệnh tật, ngày 06 tháng 9 năm 2010 Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái  Quyết định thành lập bệnh viện Nội tiết tỉnh Yên Bái trên cơ sở nâng cấp Trung tâm Nội tiết. Quyết định số 1449/QĐ-UBND ngày 06 tháng 9 năm 2010 của UBND tỉnh Yên Bái thàng lập Bệnh viện Nội tiết tỉnh Yên Bái.

Trải qua 43 năm, một chặng đường dài. Bệnh viện Nội tiết không ngừng chuyển mình qua từng giai đoạn, tiền thân là Trạm chống Bướu cổ Hoàng Liên Sơn (1976). 

 
Giai đoạn 1:  Trạm chống bướu cổ Hoàng Liên Sơn (1976 - 1991): 

Thành lập từ năm 1976, được tách ra từ Trạm vệ sinh phòng dịch, do đồng chí Đồng Văn Bút phụ trách Trạm. Đến năm 1985 Trạm chống bướu cổ Hoàng Liên Sơn được kiện toàn về tổ chức và ban lãnh đạo lúc bấy giờ gồm có: 



- Trạm trưởng: BS. Trịnh Tuyết Nhung 

- Phó Trưởng trạm: BS. Vũ Quốc Bảo 



Với tổng số nhân sự: Từ 7 đến 10 cán bộ. 

  
Giai đoạn 2: Trạm chống bướu cổ Yên bái (1991 - 5/2001): Sau khi chia tách tỉnh Hoàng Liên Sơn. Trạm chống bướu cổ Hoàng Liên Sơn được chia tách thành Trạm chống bướu cổ Yên Bái và Trạm chống bướu cổ Lào Cai. Trạm chống bướu cổ Yên Bái bao gồm:


- Trạm trưởng: BS . Vũ Quốc Bảo (1991- 6/2000) và BS. Vũ Thị Mùi (10/2000).


- Phó Trưởng trạm: BS. Nguyễn Quang Chúy (1999- 5/2001)



Với tổng số nhân sự: 10 cán bộ.

 
Giai đoạn 3: Trung tâm Nội tiết Yên Bái (5/2001 - 8/2010): Được đổi tên từ Trạm chống bướu cổ Yên Bái thành Trung tâm Nội tiết Yên Bái theo Quyết định số 227/QĐ-UBND, ngày 10 tháng 5 năm 2001 của UBND tỉnh Yên bái. Khi đó Trung tâm Nội tiết Yên Bái bao gồm:

- Giám đốc: BS. Vũ Thị Mùi


- Phó Giám đốc: BS. Nguyễn Quang Chúy

- Phó Giám đốc: BS. Đào Bích Hạnh (3/2009)


Với tổng số nhân sự: 21 cán bộ (tính đến 8/2010)

Giai đoạn 4: Bệnh viện Nội tiết tỉnh Yên Bái: 
Đồng hành với tốc độ đô thị hóa, các bệnh không lây nhiễm, đặc biệt là các bệnh có liên quan đến rối loạn nội tiết và chuyển hóa có chiều hướng gia tăng; nhu cầu được chăm sóc sức khỏe, khám bệnh, chữa bệnh của nhân dân ngày một lớn, đòi hỏi sự chuyển đổi về tính chất, quy mô. Ngày 06/9/2010 Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái ký Quyết định 1449/QĐ-UBND thành lập bệnh viện Nội tiết trên cơ sở nâng cấp Trung tâm Nội tiết tỉnh Yên Bái, tiếp tục thực hiện chức năng, nhiệm vụ trước đây của Trung tâm Nội tiết với những đòi hỏi cao hơn đồng thời thực hiện chức năng, nhiệm vụ của bệnh viện hạng III tuyến tỉnh theo quy định của Bộ Y tế  đảm bảo yêu cầu trong tình hình mới.

Ban Giám đốc bệnh viện: 
- Giám đốc: BSCKI. Lê Thanh Hải

- Phó Giám đốc: BSCKI. Trần Quốc Toản

- Phó Giám đốc: BSCKI. Đào Bích Hạnh
Hoạt động của bệnh viện: Theo quyết định số 457/QĐ-SYT ngày 20/12/2010 của Giám đốc Sở Y tế Yên Bái về việc Quy định chức năng, nhiệm vụ của Bệnh viện Nội tiết Yên Bái trên cơ sở quy định của Bộ y tế bao gồm: 
a/Chức năng.

Bệnh viện Nội tiết tỉnh là bệnh viện chuyên khoa tuyến tỉnh, có chức năng tham mưu cho giám đốc Sở Y tế về công tác phòng, chống và điều trị các bệnh liên quan đến rối loạn nội tiết và chuyển hoá trên địa bàn tỉnh;

Là đơn vị sự nghiệp công lập có thu, chịu sự chỉ đạo toàn diện của Sở Y tế Yên Bái  đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn, nghiệp vụ của Bệnh viện Nội tiết Trung ương trực thuộc Bộ Y tế.

 Bệnh viện có tư cách pháp nhân, có con dấu riêng và được mở tài khoản tại kho bạc nhà nước tỉnh Yên Bái.

b/Nhiệm vụ.

Xây dựng kế hoạch về phòng, chống và điều trị các bệnh rối loạn nội tiết và chuyển hoá trên địa bàn tỉnh.

 Khám, điều trị, theo dõi điều trị các bệnh nội tiết và các rối loạn chuyển hoá.

 Chỉ đạo tuyến cơ sở về chuyên môn và công tác phòng, chống bệnh nội tiết, các rối loạn chuyển hoá;

 Tham gia nghiên cứu khoa học và áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật về lĩnh vực phòng, chống bệnh nội tiết, các rối loạn chuyển hoá;

 Tham gia đào tạo, đào tạo lại về chuyên môn, kỹ thuật theo kế hoạch của tỉnh và Trung ương;

Phối hợp với Trung tâm Truyền thông giáo dục sức khoẻ và các cơ quan thông tin đại chúng trên địa bàn tỉnh, xây dựng kế hoạch, hướng dẫn và tổ chức thực hiện công tác thông tin, giáo dục, truyền thông trong phòng, chống bệnh nội tiết và các rối loạn chuyển hoá;

Tổ chức truyền thông - GDSK cho người bệnh đến khám bệnh, điều trị nội trú và ngoại trú tại Bệnh viện về các bệnh Rối loạn chuyển hóa - Nội tiết.

 Quản lý nhân lực; tài chính, tài sản, trang thiết bị của Bệnh viện theo quy định của pháp luật và phân cấp của Ủy ban nhân dân tỉnh;

Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Giám đốc Sở Y tế giao.
Mục tiêu chiến lược phát triển bệnh viện xác định đến năm 2030 
1. Tầm nhìn (Vision):

Bằng sự nỗ lực, khả năng  của các công chức, viên chức, người lao động bệnh viện Nội tiết tỉnh Yên Bái sẽ tiếp tục phát huy những thế mạnh của bệnh viện, đoàn kết, thống nhất dưới sự lãnh đạo của Chi bộ, điều hành của chính quyền và phát huy sức mạnh của các đoàn thể hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao, tiếp tục xây dựng bệnh viện Nội tiết Yên Bái có cơ sở vật chất hiện đại, có đội ngũ nhân viên y tế có chuyên môn tốt, có năng lực quản lý, điều hành trong lĩnh vực Nội tiết – rối loạn chuyển hóa có khả năng cạnh tranh và chiếm ưu thế về lĩnh vực chuyên khoa cùng với các tỉnh miền núi phía bắc.

2.  Sứ mệnh (Mission):
     Bệnh viện Nội tiết Yên Bái là bệnh viện chuyên ngành nghiên cứu tình trạng rối loạn Nội tiết – chuyển hóa, hướng tới mục tiêu “Bảo vệ tốt sức khoẻ và chất lượng cuộc sống tốt nhất cho bệnh nhân mắc các bệnh về nội tiết - rối loạn chuyển hóa”, luôn nỗ lực vươn tới đỉnh cao trong đào tạo nguồn nhân lực, khoa học - công nghệ, là nơi tập trung các bác sĩ có trình độ chuyên môn, tay nghề cao trong lĩnh vực nội tiết - chuyển hóa.

    3. Giá trị cốt lõi (Core values): 
    - Con người: Là tài sản, sức mạnh và là giá trị đầu tiên mà bệnh viện luôn hướng tới. Mỗi cá nhân làm việc trong bệnh viện đều có cơ hội phát huy khả năng và làm giàu thêm kinh nghiệm cho bản thân.  Sự phát triển về nhân cách, y đức, năng lực của mỗi người là thước đo cho sự phát triển của Bệnh viện Nội tiết Yên Bái.

    - Y đức: Là sức mạnh của thành công, là giá trị vô hình và là nền tảng cho sự phát triển của bệnh viện. Một bệnh viện vững mạnh là kết quả của tinh thần trách nhiệm, là lòng nhiệt huyết, yêu nghề của công chức, viên chức và người lao động, là sự hi sinh cống hiến, tận tụy phục vụ, hết lòng yêu thương, chăm sóc người bệnh, với phương châm: “ Lương y phải như từ mẫu”

    - Chuyên nghiệp: Thể hiện bằng kiến thức, kĩ năng nghề nghiệp và thái độ giao tiếp ứng xử trong khi làm việc; phát huy tư duy phán đoán, chẩn đoán bệnh tình, tình trạng sức khỏe của người bệnh.

    - Sáng tạo: Là đòn bẩy phát triển, nhằm tạo ra các giá trị khác biệt và bản sắc riêng trong mỗi dịch vụ khám, chữa bệnh; dám nghĩ, dám làm để tìm ra những phương pháp chữa bệnh mới hiệu quả hơn.

    - Học hỏi suốt đời: Nghề y là nghề liên quan đến tính mạng con người nên mỗi Bác sĩ, điều dưỡng, nhân viên y tế cần phải thường xuyên học tập, nâng cao trình độ, cập nhật kiến thức, kĩ năng, nghiên cứu khoa học, ứng dụng khoa học kĩ thuật trong việc chăm sóc, bảo vệ nâng cao sức khỏe của bệnh nhân.

    - Dịch vụ chu đáo: Luôn lấy người bệnh và người nhà người bệnh làm trung tâm, với thái độ trung thực, nhanh chóng, chính xác, an toàn, tận tâm, nhiệt tình, chu đáo, tin cậy, kiên nhẫn, cảm thông và thấu hiểu.

    - Hợp tác, phát triển: Hợp tác nghiên cứu với các cơ sở trong và ngoài nước bảo đảm chất lượng, hài hòa lợi ích, cùng nhau phát triển theo kịp sự tiến bộ của khoa học công nghệ trong lĩnh vực y tế.
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